

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXII год издания
№ 144 (2512)
ЦЕНА № 15 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Пятница
5 декабря
1952 года

Основной закон социалистического государства

Сегодня—всемирный праздник, День Сталинской Конституции, Основного Закона Союза Советских Социалистических республик, принятого шестнадцать лет назад на Чрезвычайном восьмом Всесоюзном съезде Советов.

Сталинская Конституция явилась Основным Законом первого в мире социалистического государства. Она законодательно закрепила величайшие экономические и общественно-политические преобразования, которых добился советский народ под руководством Коммунистической партии.

В основе Сталинской Конституции заложены принципы победившего социализма. Ее незыблемым фундаментом являются социалистическая собственность на землю, леса, фабрики, заводы и другие средства производства, уничтожение эксплуатации и эксплуататорских классов, ликвидации нищеты, безработицы и роскоши меньшинства, устранение безработицы в нашем Советском государстве. Она узаконила труд в нашей стране, как обязанность и долг чести каждого работоспособного гражданина по формуле: „Кто не работает, тот не ест“. Сталинская Конституция закрепила право каждого гражданина на получение гарантированной работы, право на отдых, образование, социальное обеспечение и другие великие социалистические принципы, воплощенные в жизнь советским народом.

В Сталинской Конституции записано то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах. Победы, записанные в Конституции, дают основания для поучительного вывода: то что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах.

Советская Конституция гарантирует всем гражданам СССР право на труд, на отдых, на образование и т. д. Вместе с тем она налагает на них серьезные обязанности. Каждый гражданин Советского Союза обязан соблюдать законы и дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать социалистическое общество от его врагов.

В годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов советский народ свято выполнил свой патриотический долг. Замечательными подвигами в бою и труде советский народ стяжал себе славу народа—героя, отстаившего Родину, народа—освободителя, спасшего человечество от фашистского порабощения.

День Сталинской Конституции трудящиеся нашего города, как и всей нашей страны, отмечают в условиях нового трудового и политического подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии. Широкой волной развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Из месяца в месяц увеличивается выпуск промышленной продукции.

Советский народ уверенно смотрит в свое будущее. Он с радостью и гордостью сознает величие Сталинской Конституции, непрерывный мощный подъем своего государства, рост сил сторонников мира и народной демократии.

День Сталинской Конституции Советский народ встречает в неустанном труде во славу Родины. Коммунистическая партия, великий Сталин ведут народ к новым победам коммунизма.

ТИРАЖИ В ДЕКАБРЕ

В декабре 1952 года будет проведено три тиража по государственным займам—два тиража выигрышей и один тираж погашения.

14 декабря состоится второй тираж выигрышей по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на 794.055.600 рублей. Тираж будет проведен в Вологде.

Следующий тираж состоится 28 декабря—по Государственному двухпроцентному займу 1948 года. В этом тираже будет разыграно 918.000 выигрышей на 447.494.400 рублей. Этот тираж будет проведен в Калуге.

Там же состоится первый тираж погашения этого займа. Из каждых 500 миллионов рублей займа в тираже будут погашены облигации на 10 миллионов рублей. Во всех 72 разрядах займа будет разыграно облигаций на 720 миллионов рублей.



Л. Голубев.

О Сталине

*В глубине гор седого Урала
Много золота, меди и руд.
Где веками земля пустовала,
Города—великаны встают.
Как в бою, мы во всем побеждаем.
Наша жизнь, наша радость в труде.
И народ свои песни слышит
О своем полководце вожде.
И звучат величаво в эфире
Эти песни, не зная преград,
Песнь о Сталине—песня о мире!—
Говорит друг—китайский солдат.
Наше счастье куем мы из стали.
Хороша наша светлая жизнь.
Светит солнце нам яркое Сталин,
Озаряя наш путь в коммунизм!*

МРАМОРНАЯ КРОШКА—СВЕРХ ПЛАНА

Самоотверженным трудом встречает День Сталинской Конституции коллектив завода Мраморной крошки.

Производственный план по добыче мраморной крошки за 11 месяцев выполнен свыше 105 процентов и выдано за это время сверх плана 670 тонн. Выпуск продукции по сравнению с прошлым годом за это же время увеличился на 1474 тонны, значительно улучшены и качественные показатели работы завода. Например, экономия электроэнергии составляет 21,3 киловаттчасов при годовом обязательстве 24 тысячи. Себестоимость продукции снижена на 1,7 процента выше

установленного задания, экономия от которого составляет более 18 тысяч рублей.

У коллектива имеются все возможности до конца года значительно перевыполнить годовые обязательства. Гарантией этого является высокопроизводительный труд стахановцев. Так, машинист дробилки т. Патрушев за 11 месяцев при задании 5630 тонн выдал 7660 тонн мраморной крошки. Свыше 300 тонн сверх плана выдал продукции забойщик тов. Швайко. До полуторных норм ежедневно выполняет забойщик тов. Нежданов и многие другие рабочие.

М. Контеев.

Во имя мира и счастья народов

2 декабря в Москве открылась Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира. Многомиллионный советский народ послал на эту конференцию своих лучших сынов и дочерей. В эти дни, когда простые люди земли готовятся к Всемирному конгрессу народов в защиту мира, который начнется в Вене 12 декабря, в дни, когда во всех странах активизируется движение борцов за мир, против войны, в эти дни с новой силой прозвучит голос советской общественности.

Со светлой надеждой смотрят все народы земли на нашу великую социалистическую державу—могучий оплот мира во всем мире. На протяжении тридцати пяти лет наша Коммунистическая партия и Советское правительство упорно и последовательно отстаивают дело мира.

Во имя мира и грядущего счастья народов шли наши люди под знаменем партии Ленина—Сталина в смертельные бои с врагами в период гражданской войны.

Во имя мира и счастья народов наша партия повела советский народ на стройки сталинских пятилеток.

Во имя мира и счастья народов шли советские люди на Великую Отечественную войну и громили фашистских захватчиков.

Во имя мира и счастья народов партия развернула гигантскую созидательную работу в послевоенные годы.

«...Интересы нашей партии,—сказал на XIX партсъезде великий Сталин,—не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире».

Ярчайшее проявление нашла политика мира в работе исторического XIX съезда партии.

«Основной линией партии в области внешней политики,—говорил в отчетном докладе ЦК девятнадцатому партсъезду тов. Маленков,—была и остается политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей социалистической Родины».

Твердая решимость нашей партии и всего советского народа отстаивать дело мира воплощена в директивах съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР. Они открыли перед советским народом новые перспективы дальнейшего хозяйственного и культурного расцвета страны. Решение задач, поставленных XIX съездом партии, в значительной мере приблизит нас к коммунизму, сделает Советское государство еще более могучим и сыграет величайшую роль в укреплении мира во всем мире.

Усилия советских людей, активно отстаивающих интересы мира, находят растущую поддержку со стороны прогрессивного человечества. Плечом к плечу с нашим народом, в несокрушимой многомиллионной армии борцов за мир идут труженики Китайской Народной Республики и стран народной демократии, идут легионы сторонников мира во всех странах.

Народы берут дело защиты мира в свои руки, чтобы отстоять его до конца, предотвратить грозную опасность новой кровавой бойни, сохранить и упрочить мир. Они требуют обуздать зарвавшихся авантюристов из человеконенавистнического агрессивного лагеря империалистов, возглавляемого американскими миллиардерами. История на стороне правого дела народов. История против подлых замыслов и подлого дела империалистов. Время подтвердит это, мир победит!

НА КУРОРТАХ И В ДОМАХ ОТДЫХА

Сталинской Конституцией впервые в истории человечества за всеми гражданами закреплено право на отдых. Это обеспечивается тем, что в нашей стране установлен самый короткий рабочий день в мире, что для рабочих и служащих установлены помимо обязательных выходных дней, ежегодный отпуск с сохранением на это время полной заработной платы.

Великая сталинская забота о людях отражена в государственном социальном страховании. Трудящиеся за счет этих средств имеют возможность лечиться и отдыхать, пользоваться бесплатными и льготными путевками на курорты, санатории и дома отдыха. Из бюджета соцстраха значительные суммы средств расходуются на лечебное питание, на содержание пионерских лагерей.

Ярким проявлением постоянной заботы партии и правительства о повышении жизненного уровня и благосостояния трудящихся можно наглядно убедиться на примерах нашего города.

Только в этом году, например, в Северском заводе более двухсот металлургов побывало на курортах союзного и местного значения. Сейчас находится на курортах в Евпатории, Кисловодске и других рабочих: Николаева, Горковенко, Светлолюбов, Кириичев и другие. 380 человек провели свой отпуск в домах отдыха, 550 детей побывало в пионерских лагерях.

На Кривитовом заводе на средства соцстраха организован заводской профилакторий, который работает круглый год. В текущем году в нем побывало 286 человек. Более 350 рабочих, инженеров и служащих побывали в санаториях, курортах и домах отдыха. В числе их рабочие: Поробов в Железноводске, Шитиков — Южный берег Крыма, Шляпников — Курья, Мирсков — Ессентуки.

Повседневно крепить связь с массами

Советы, как массовые организации трудящихся, тысячами нитей связаны с народом. В этой связи — сила Советов, источник их успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Депутаты нашего городского Совета также имеют повседневное общение с трудящимися и стараются оправдать доверие, данное им избирателями.

В нынешнем году трудящиеся в своих письмах и обращениях предложили исполнительному комитету упорядочить вопрос с электроосвещением города. Чтобы удовлетворить это законное требование, было проведено совещание с руководителями заводов, решено город разделить на 4 участка и закрепить обслуживание населения электроэнергией за заводами.

Районы, закрепленные за Кривитовым заводом, заводом „Красный металлист“, лучше стали обслуживаться электроэнергией. В мероприятиях по улучшению быта трудящихся принимали активное участие депутаты горсовета т. т. Парфенов, Гузь, директор завода „Красный металлист“ тов. Шитиков и другие. К участию в работе по улучшению линий электропередач привлекалось и население устьев.

В Северной части города депутатом тов. Вершининым по

улицам 8 Марта и Кирова установлен трансформаторный киоск и принимаются меры к улучшению электроснабжения по всем улицам.

Однако с освещением еще не все благополучно. До сих пор жители района Штанговой электростанции жалуются на то, что в их районе плохо обстоит с электроэнергией. Дети вечером не могут готовить уроки, трудящиеся после работы не могут почитать книгу и газету, послушать радио. Руководство Гумшевского рудоуправления (директор тов. Ясевич) не приняло мер к упорядочению электроснабжения своего района.

В нынешнем году трудящиеся нашего города большую помощь оказали колхозам в прополке, уборке урожая, сенокосении и других сельскохозяйственных работах. Большое участие в этих работах принимали депутаты городского Совета т. т. Шахмин И. П., Шитиков М. Е., Фадеев В. И., Валов Д. А., Тарабров М. Б., Шелегина А. А., Куликов В. К. и многие другие.

Депутаты городского Совета т. т. Исаков А. Н., Злоказов А. А., Тарин А. П., Шелегина А. А., Фадеев В. И. и другие выступили с отчетами на своих избирательных округах.

Однако в работе депутатов имеются существенные недо-

статки и пробелы. Недостаточно налажена работа постоянных комиссий городского Совета. Особенно плохо работает комиссия социального обеспечения (председатель тов. Курчапов). Многие депутаты городского, поселкового и сельских Советов не отчитывались перед избирателями в своей работе и работе исполкомов.

В соответствии с Конституцией РСФСР сессии сельских и городских Советов должны проводиться ежемесячно. Не придерживается этих правил Зюзельский поселковый Совет. Сессии здесь проводятся редко. Такое же положение имеется в Кособродском сельском Совете.

Деятельный съезд Коммунистической партии Советского Союза потребовал от Советов депутатов трудящихся дальнейшего совершенствования форм и методов работы с трудящимися.

Широко пропагандировать решения исторического XIX съезда партии, ежедневно крепить связь с народом, мобилизовать всех трудящихся на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана — почетная задача депутатов Советов.

Г. Чистяков,
секретарь исполкома
горсовета.

Сталинская забота о людях

Сегодня трудящиеся нашей Родины радостно отмечают всенародный праздник — День Сталинской Конституции. Под знаменем Сталинской Конституции народы Советского Союза идут к радостной счастливой жизни — к коммунизму.

Невольно вспоминается старое. Мне 61 год. 26 лет своей жизни я прожил при старом режиме. Тяжело тогда было для крестьянина-бедняка и подневольного рабочего. Семья наша была большая, жили бедно и я с раннего детства пошел батрачить к кулаку-мирою, чтобы заработать себе кусок хлеба. Хозяева всячески издевались надо мной, а за работу ничего не получал.

Одиннадцатилетним мальчишкой я убежал от кулака в город, надеясь прокормиться. Работал по 14—15 часов в сутки полуголодный, полураздетый, влача жалкое существование.

Только Октябрьская социалистическая революция положила конец подневольному труду на эксплуататоров и открыла широкий путь народам Советского Союза к жизни, к счастью.

Сталинская забота о людях нашла свое яркое выражение в Конституции СССР. В нашем государстве впервые в истории человечества ликвидирован подневольный труд на эксплуататоров. Труд стал свободным, творческим трудом на себя, на благо Родины.

Советский народ получил право на отдых, образование, материальное обеспечение при старости, которыми пользуюсь и я, как гражданин Советского Союза. За 46 лет моей трудовой деятельности в 1947 году мне установлена персональная пенсия, за что я от души благодарен и обязан, прежде всего, Коммунистической партии, советскому правительству и любимому товарищу Сталину.

С. Патласов,
персональный пенсионер.

Сердечная благодарность

Ежегодно, когда советский народ празднует День Сталинской Конституции, непременно вспомнишь о том пути, что прошла родная страна, а вместе с ней и наша семья.

Под знаменем Сталинской Конституции наш народ одержал ряд исторических побед.

В дни Великой Отечественной войны советский народ отстоял права, данные Сталинской Конституцией, и одержал победу. В этой войне у меня погиб муж, я осталась одна

с малолетними детьми. Старший сын ушел в ряды Советской Армии. Но и сейчас я не одинока, я чувствую повседневную заботу партии и советского правительства.

Дом, где я живу, совсем развалился. Я обратилась к руководителям лесозащитного Кировского завода с просьбой помочь отремонтировать его. К моей просьбе отнеслись внимательно.

Вместо ремонта дом перестроили заново и сейчас я со

своими детьми День Сталинской Конституции буду праздновать в хорошем, уютном доме.

Я и мои дети сердечно благодарим администрацию лесозащитного, Коммунистическую партию, Советское правительство и лично товарища Сталина за повседневную заботу о нас, простых советских людях.

А. Трапезникова,
ст. Мрамор.

Под знаменем Сталинской Конституции

Шестнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР, которая в законодательном порядке закрепила факт победы социализма в нашей стране. То, о чем мечтали и за что борются миллионы трудящихся в капиталистических странах, было осуществлено в СССР.

Эта всемирно-историческая победа была одержана советским народом под руководством Коммунистической партии, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина. Советский народ с чувством безграничной благодарности и любви к гениальному творцу новой Конституции СССР товарищу Сталину назвал ее Сталинской Конституцией.

В Сталинской Конституции записаны великие принципы социализма. Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате

М. ТАРАСОВ
Заместитель председателя
Президиума Верховного
Совета СССР

свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Экономическую основу Советского Союза составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В СССР осуществляется принцип социализма: «От каждого — по его способностям, каждому — по его труду».

Сталинская Конституция обеспечивает всем гражданам СССР право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. Это — величайшие завоевания трудящихся.

Возьмем, например, право на труд. В СССР, где ликвидированы эксплуататорские клас-

сы, уничтожена эксплуатация человека человеком, нет безработицы, голода, нищеты. У нас каждому обеспечена работа. С каждым днем растет благосостояние трудящихся нашей Родины. Забота о благе советского человека, о процветании советского народа является высшим законом для нашего социалистического государства.

Совершенно иначе обстоит дело в капиталистических странах. Там безработица растет с каждым днем. Только в США, Японии, Англии, Италии, Бельгии и Западной Германии количество полностью и частично безработных достигает 32 миллионов человек.

Не менее разительную картину представляет народное просвещение в СССР и в капиталистических странах. В Советском Союзе давно уже осуществлено всеобщее семилетнее обучение и все более расширяется среднее образование на основе 10-летнего обучения. Число обучающихся в нашей

стране составляет 57 миллионов человек, или почти на 8 миллионов человек больше, чем в 1940 году. В СССР имеется 887 высших учебных заведений, в которых обучается 1 миллион 400 тысяч человек. Это более чем в полтора раза превышает число студентов во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. Расходы на просвещение в 1951 году составляли у нас 57,3 миллиарда рублей, то есть в два с половиной раза больше, чем в 1940 году. А в США, например, насчитывается свыше 10 миллионов неграмотных, около одной трети детей школьного возраста не учится. На народное просвещение в США ассигнуется менее одного процента государственного бюджета. Зато 74 проц. средств бюджета в США расходуется на подготовку новой войны.

Сталинская Конституция является самой демократической конституцией в мире. Она обеспечивает всем гражданам СССР такие великие свободы, как свобода слова, печати, свобо-

да собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, свобода объединения в различных организациях и общества трудящихся. Она обеспечивает равноправие всех граждан СССР, независимо от их пола, национальности и расы, активное участие всего народа во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни страны. В нашей стране осуществлено всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

Сталинская Конституция основана на великом принципе свободы, равноправия и тесного сотрудничества народов. Все народы СССР во главе со своим старшим братом — великим русским народом составляют единую нерушимую братскую многонациональную семью.

Ничего этого нет в странах капитализма, где господствуют звериные законы капиталистической эксплуатации и угнетения.

Трудовые подарки в честь Дня Сталинской Конституции

Показатели металлургов

Металлурги Северского завода встречают День Сталинской Конституции перевыполнением плана одиннадцати месяцев по всему металлургическому циклу.

Коллектив второго листопркатного цеха на месяц раньше срока выполнил взятые социалистические обязательства по выполнению годового плана по выпуску проката и сейчас работает в счет 1953 года. Перевыполнили обязательства по готовому прокату коллективы первого листопркатного, сутуночного цехов.

Выполнили свои обязательства и выдали сотни тонн продукции сверх плана: сталевар мартеновского цеха т. Кравчук с начала года выдал сверх плана 1117 тонн металла, смена мастера холодного передела прокатного цеха тов. Белодед выдала сверх плана 861 тонну.

Сотни тонн листового проката сверх плана выдали вальцовщики т.т. Аввакумов, Раскостов, Кузнецов. Автоматчик лудильного цеха т. Абрамович выдал белой жести сверх плана 161 тонну и сэкономил драгоценного металла—олова 1700 килограммов.

Творческий труд металлургов дал возможность добиться улучшения технико-экономических показателей. Только от снижения себестоимости продукции завод дал экономии государству более 2 миллионов рублей.

Однако в работе завода имеют место существенные недостатки. Велики еще непроизводительные расходы и простой оборудования. Задача всего коллектива завода—добиться устранения недостатков и полностью выполнить обязательства, данные в письме металлургов товарищу Сталину.

С. Холмогоров.



Двадцать лет работает лаборантом-аналитиком центральной лаборатории Криолитового завода тов. Т. И. Казанцева. За это время она приобрела богатый производственный опыт и из месяца в месяц перевыполняет установленные нормы при высоком качестве, являясь хорошим общественником.

НА СНИМКЕ: Т. И. Казанцева за анализом продукции. Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Годовой план выполнен

Когда по всей стране развернулось широкое социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, коллектив Криолитового завода пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства, взял новые повышенные и дал слово ко Дню Сталинской Конституции—5 декабря выполнить годовой план по основным видам продукции.

Воодушевленный решениями XIX съезда и исторической речью товарища Сталина, коллектив завода с честью сдержал свое слово и День Сталинской Конституции отмечает выполнением годового плана по валовой и товарной продукции.

Наилучших показателей добился коллектив криолитового цеха. Все отделения этого цеха значительно перевыполнили установленные задания. Особенно хорошо сработало в ноябре печное отделение, выполнив план на 108,4 процен-

та. Отлично потрудились смены т.т. Птухина и Каткова, выдав продукции на 10 процентов выше плана. По полторы—две нормы дали старшие печники Вологин, Ильин, башенщики Потеряев, Аймурзин, дозприводчик Шамонин, Голубев.

Первенство в соревновании в солевом корпусе прочно удерживают смена коммуниста тов. Ермолаева и комсомольско-молодежная смена тов. Глинских, выполнившие план свыше 112 процентов, а рабочие этих смен солистик Ягодкин, варщик Гребнев, аппаратчик Кузнецов, старший сушильщик Гусельников ежедневно выполняют по две и более норм.

Хорошего качества выдает продукцию комсомольско-молодежная смена флотационного отделения, которой руководит тов. Морозов. В течение 8 месяцев этой смене заводским комитетом профсоюза присваивается звание «Смена отличного качества». **М. Баранова.**

Обязательство выполнено досрочно

Выполнить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции к 15 декабря 1952 года—таково было взятое обязательство при подписании письма товарищу Сталину коллективом завода Оцинкованной посуды.

Борясь за выполнение взятого обязательства и активно участвуя в широко развернувшимся социалистическом соревновании в честь Дня Сталинской Конституции, коллектив завода с честью сдержал свое слово и 29 ноября выполнил годовой план по валовой продукции на 101,2 процента и по товарной—на 100,7 процента.

Воодушевленный историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив завода с каждым месяцем улучшает производственные показатели.

За истекший месяц установленный план выполнен с пре-

вышением на 20,3 процента в установленном ассортименте, тем самым перекрыто отставание по оцинкованной посуде и скобянным изделиям.

Наилучших производственных показателей добились бригады оцинковальщиков т.т. Кошелева, Раскостовой и Боярских, выполнившие производственные задания на 300 процентов каждая. До двух с половиной норм дали бригады прессовщиков т.т. Корнякова, Медведева.

Неплохо потрудились жестянщики бригад т.т. Черепанова, Храмцова, Поздеева, выполнившие производственные нормы от 167 до 210 процентов.

Успешному выполнению производственного плана активно способствовали слесари т.т. Охлупин, Ваулин, Иванов, выполняющие ежедневно по три нормы.

Н. Ударцев,
секретарь парторганизации завода.

Передовики производства

В первом механосборочном цехе завода «Красный металлист» большинство рабочих в честь Дня Сталинской Конституции завершили выполнение годовых норм. Передовики производства ежедневно выполняют по две и более норм. Так, например, токарь тов. Меньшенина, работая на резке труб, за истекший месяц выработала более трех месячных норм. На

298 процентов выполнил производственное задание слесарь-сборщик тов. Петрова. Высокопроизводительно трудится бригада слесарей, которой руководит тов. Борисова. В целом по бригаде производственные нормы выполнены свыше 200 процентов. По две нормы дали токари т.т. Некрасова, Голощапов и многие другие.

П. Тагильцев.

Улучшено качество хлебобулочных изделий

Коллектив Полевского хлебокомбината в социалистическом соревновании в честь Всенародного праздника—Дня Сталинской Конституции добился снижения брака и улучшения качества хлебобулочных изделий.

Пример борьбы за качество продукции показывает начальник смены тов. Немешаева, мастер печи Верховед, расфасовщица Светлакова, бригадир хлебобулочных изделий Беляева, подручный Воробьева. Они

систематически выполняют производственные задания от 115 до 140 процентов и выдают продукцию только хорошего качества.

Перевыполнив план за 11 месяцев, как в натуре, а также и в отпускных ценах, коллектив хлебокомбината дал производительность труда на 2 процента выше установленного планом задания, а среднее выполнение норм выработки составляет 114,8 процента.

Г. Хомяков.

Право на труд

Право на труд, данное трудящимся нашей страны, позволило тысячам рабочих стать подлинными героями труда, смелыми новаторами, продвигающими вперед отечественную технику.

В этих героических делах есть доля труда молодежи завода „Красный металлист“.

Готовя достойную встречу Дню Сталинской Конституции, большинство молодежи завода встало на стахановскую вахту и значительно перевыполнило свои обязательства. Отлично трудился в ноябре лучший слесарь города Юрий Медведев, выполнив план на 344 процента, за 10 месяцев этого года он выполнил три годовых нормы и работает в счет 1953

года—последнего года пятой сталинской пятилетки. Более трех с половиной месячных норм дали в ноябре слесарь-сборщик Алексей Николашин и токарь второго механосборочного цеха Виктор Гулько. В три—три с половиной раза больше нормы дает продукция старый производитель слесарь-сборщик Петр Юшков.

Успешно справившись с годовым планом, молодежь завода все свои силы и знания отдает на то, чтобы дать как можно больше продукции в счет 1953 года.

В. Ощепкова,
нормировщик второго механосборочного цеха завода „Красный металлист“.

В своей исторической речи на XIX съезде Коммунистической партии товарищ Сталин сказал, что в капиталистических странах растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Права личности в этих странах признаются теперь только лишь за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации.

Коммунистические и демократические партии капиталистических стран, опираясь на богатейший опыт русских коммунистов, сумеют преодолеть трудности на своем пути и добиться победы в борьбе за демократические свободы, за национальную независимость и национальный суверенитет своих народов.

Правящие круги США открыто стали на путь фашизации. Они насаждают внутри страны

систему террора, пытаются подавить все прогрессивные силы, ведут безудержную пропаганду и подготовку новой мировой войны. Примеру США стараются следовать и реакционные правители Англии, Франции, Италии, Японии, Западной Германии и других капиталистических стран.

Советское государство, последовательно осуществляя миролюбивую политику, неутомимо борется за мир во всем мире, против поджигателей войны и направляет усилия народа на осуществление планов мирного строительства.

Сталинская Конституция имеет огромное международное значение. Странам народной демократии она служит программой борьбы за построение социализма. Трудящимся капиталистических стран и колоний она показывает путь к освобождению от социального рабства и национального угнетения.

Народы нашей страны отмечают День Сталинской Кон-

ституции в этом году в обстановке нового политического и трудового под'ема, вызванного мудрыми решениями XIX съезда Коммунистической партии, исторической речью товарища Сталина на съезде, его гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР».

Девятнадцатый съезд наметил величественные перспективы дальнейшего движения вперед, к коммунизму. Пятый пятилетний план предусматривает новый мощный под'ем народного хозяйства СССР, дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством нашего вождя и учителя товарища Сталина советский народ добьется новых великих побед, осуществит заветную мечту трудящихся всего мира—построит коммунистическое общество.

